



2020年6月1日 星期一
农历庚子年闰四月初十
总第10967期 今日8版



中共淮北市委主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 孟祥兰



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

习近平寄语广大少年儿童强调

刻苦学习知识坚定理想信念磨练坚强意志锻炼强健体魄 为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着

向全国各族少年儿童致以节日的祝贺

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国各族少年儿童致以节日的祝贺!

习近平指出,在这次全国人民一心抗击新冠肺炎疫情的斗争中,广大少年儿童也经历了一段特殊时期,不仅亲眼目睹了中国人民群众志成城、迎难而上的伟大壮举,而且听从

党和政府号召、以实际行动支持抗疫斗争,展现了我国少年儿童的良好精神风貌。

习近平强调,少年强则国强。当代中国少年儿童既是实现第一

个百年奋斗目标的经历者、见证者,更是实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。希望广大少年儿童刻苦学习知识,坚定理想信念,磨练坚强意志,锻

炼强健体魄,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。各级党委和政府、全社会都要关心关爱少年儿童,为少年儿童茁壮成长创造有利条件。共青团、少先队组织

要着眼培养能够担当民族复兴大任的时代新人,顺应时代发展,不断改革创新,积极开展工作,为党的少年儿童事业作出新的更大的贡献。

省自然资源厅厅长胡春武来淮调研指导工作 为高质量转型发展提供有力自然资源保障

■首席记者 王守明

本报讯 5月30日,省自然资源厅厅长胡春武率厅相关处室负责同志来我市调研指导工作。省自然资源厅副厅长邵红建主持调研座谈会,市领导戴启运、朱浩东、胡亮、孙兴学参加调研座谈会。

会上,胡春武一行听取了我市《关于探索利用市场化方式推进矿山生态修复的意见》政策适用情况汇报,参会部门单位作交流发言。

胡春武在讲话中指出,近年来,淮北市委、市政府坚定发展信心,增强发展动力,有序做好自然资源保

护、开发和利用,破解采煤沉陷区治理世界难题,推动城市高质量转型发展,取得的成绩令人瞩目。

关于下一步工作,胡春武希望我市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,正确处理好保护和发展的关系,坚定不移走生态优先、绿色发展的可持续发展道路。总结提炼在采煤沉陷区治理方面的好经验好做法,为其他地市开展矿山生态修复和采煤沉陷区治理提供有益借鉴,为建设绿色江淮美好家园、打造生态文明建设安徽样板不断作出新的贡献。

胡春武要求,淮北市自然资源和规划局要进一步加强班子队伍建设,深入推进机构改革深度融合,持续巩固提升“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,立足职能服务发展大局,统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作,为高质量转型发展提供有力自然资源保障。要坚持问题导向和目标导向,严格依法行政,上下联动、内外并举,高效服务地方经济社会发展。要深入推进“放管服”改革,提高行政审批效率,扎实开展“四送一服”活动,做好政策法规和工作宣传,聚焦群众关切,不断提高为民服务便利化水平。

市委副书记、市长戴启运对省自然资源厅长期以来对淮北的关心支持表示感谢。他表示,淮北市将以此次调研组来淮调研为契机,树牢生态理念,注重规划引领,强化要素保障,锐意改革创新,坚持依法行政,加快推进城市高质量转型崛起,为建设现代化五大发展美好安徽作出更多淮北贡献。

淮北矿业集团董事长方良才,皖北煤电集团总经理袁兆杰,市政府秘书长梁龙义及淮北高新区、县区负责同志参加座谈会。

努力实现夏粮 由“丰收在望”转化为“丰收到手” 我市大规模 小麦机收会战全面展开

■记者 吴永生 通讯员 周鹏

本报讯 记者5月31日从市农业农村局获悉,截至5月30日15时,全市已收获小麦26万亩,收获进度超一成。当日投入联合收割机2290台,单日机收面积超过15万亩,全市大规模小麦机收会战已经全面展开。

5月下旬以来我市天气晴好,部分早熟小麦进入收获期,其中烈山区靠近东部山区的地块于25日率先开镰收割。5月29日以来,我市小麦主产区濉溪县双堆集镇、四铺镇等地小麦相继开镰收割,这标志着全市小麦进入大规模机收阶段。

据了解,我市“三夏”期间计划投入各类农业机械10万台(套),其中联合收割机8000台,大中型拖拉机1.5万台,播种机5.5万台,秸秆综合利用机械8000台,其他配套机具1.4万台(套),力争6月7日基本完成全市248.56万亩小麦的抢收任务,小麦机收率达99%以上。

与此同时,我市和各县区分别制定了“三夏”农机作业应急处置工

作方案,公布了24小时应急值守电话,在主要路段设立了农机跨区作业接待服务站,应对可能出现的区域性农机跨区转运不畅、下田作业受阻等情况。我市还抽调技术骨干成立了18支农机维修服务队,备足易损件、零配件,确保机具在小麦抢收中一旦发生故障,能以最快的速度抢修排除。

市农业农村局专家提醒,近期我市天气晴好,应及时收割小麦,防止因收获过晚引起干物质倒流造成减产,同时做好秸秆还田或离田清运工作。鉴于未来一周内仍无有效降水,我市存在一定旱情,市农业农村局专家建议墒情较好地块,采取边收边播措施,趁墒抢播玉米等秋季作物。墒情不足地区应积极组织抗旱造墒,确保玉米、大豆等秋季作物及早播种。

市农业农村局要求,各地应精心组织“三夏”机械化生产,打好疫情防控条件下小麦机械化作业这场硬仗,努力实现夏粮由“丰收在望”转化为“丰收到手”、将秋粮播在丰产期,为稳定全年粮食生产、保障粮食安全提供支撑。

保障人民群众健康安全 我市“三个全覆盖” 强化医疗废物无害化处置

■记者 韩惠 通讯员 刘梅 周飞

情况。

本报讯 新冠肺炎疫情牵动着无数人的心,随之而来的医疗废物处置也引起人们的关注。今年以来,市卫生健康委持续加强医疗废物处置监督和管理力度,确保新冠肺炎医疗废物处置督查全覆盖、执法监管全覆盖、无害化处置全覆盖,全力保障防疫工作的顺利开展和人民身体健康。

市卫生健康委对定点救治医

院、民营医院、乡镇卫生院、个体诊所等各级各类医疗机构开展拉网式全覆盖监督检查,着重检查预检分诊点、发热门诊、感染性疾病科(隔离病区)、病原微生物实验室、医废污水处理、传染病报告等重点部位和环节。

截至目前,已出动执法人员5000余人次,车辆1000余台次,监督检查各级各类医疗卫生机构2500余户次;3家定点收治医院和6家集中隔离点,全部按照国家卫生健康委关于新冠肺炎医疗废物处理规定进行集中无害化处置,未出现流

失。

目前,全市899家各级各类医疗

卫生机构已与医疗废物集中处置

有限公司签订医疗废物集中处置协

议,在21家二级以上医疗机构设置

医疗废物暂存点,按照就近、省时、

省力原则,在县区统一规划设置47

个医疗废物暂存点,集中收集医疗

废物。医疗废物集中处置有限公司每两天一次直接到暂存点上门

收取医疗废物,实行集中无害化处置,实现医疗废物无害化处置全覆盖,1至4月份,无害化处置医疗废

物289吨。

前4个月全市固定资产投资增速由负转正 投资运行呈现四大主要特点

■记者 吴永生 通讯员 胡泽

本报讯 今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,全市有力有序有效推进项目复工复产,极力减轻疫情对投资的影响,项目建设逐渐步入正常轨道,1至4月份全市固定资产投资实现由负转正。

1至4月份,全市累计完成固定资产投资同比增长3.8%,全省同比下降3.7%,居全省第4位,而全市1至3月份同比下降0.5%,固定资产投资实现由负转正。其中,项目投资占全部投资的57.9%,同比增长1.1%,而1至3月份同比下降1.2%;房地产投资占全部投资的42.1%,同比增长7.7%,比1至3月份提高7.1个百分点。

按构来看,建筑工程投资降幅收窄明显。建筑工程完成投资同比下降5.7%,降幅较1至3月份收窄9.4个百分点,占投资比重为67.4%;设备器具购置完成投资同比增长21.0%,占投资比重为15.7%;其他投资同比增长41.7%,占投资比重为16.9%。

分产业来看,二产拉动作用明显。第一产业完成投资同比增长59.6%,占全部投资比重为3.5%;第二产业完成投资同比增长9.3%,占全部投资比重为34.9%,拉动全市投资增长3.2个百分点。其中工业技术改造投资同比增长8.6%,而全省同比下降13%,居全省第4位。二是房地产投资贡献突出。1至4月份,全市房地产开发投资同比增长7.7%,比1至3月份同比增长113.3%。

分县区来看,投资增速差距较大。烈山区、淮北高新区和相山区投

至3月份提高7.1个百分点,房地产投资占全部投资比重42.1%,对全市投资增长贡献率为82.5%,拉动全市投资增长3.1个百分点。三是新增入库投资项目个数增多。1至4月份,全市新增入库5000万元以上项目23个,较去年同期增加9个,其中4月入库16个,比去年4月增加6个,从规模看,亿元以上项目13个,其中5亿元以上项目4个。入库项目逐步增多,对后续投资形成较大支撑。四是战略性新兴产业投资高速增长。1至4月份,全市战略性新兴产业投资同比增长44.2%,本年施工的战略性新兴产业项目32个,比去年同期增加17个,同比增长113.3%。